# KPACHOE BHAN

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Nº 268 (10632)

Среда, 19 ноября 1958 года

Цена 20 ноп.

Строительство коммунистического общества—живая творческая деятельноствимногомиллионных народных масс. Советский народ воспримет новый семилетний план как свое кровное, родное дело, и нет сомнения, что будет трудиться над его выполнением с присущими ему активностью, энтузиазмом и инициативой. В нашей стране имеются замечательные кадры, способные квалифицированно и успешно решать все самые сложные задачи развития народного хозяйства. Наша ленинская партия крепка и монолитна ныне, как никогда. Она сплачивает и организует массы и наиболее верными путями ведет их к намеченной цели.

(Из тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС).

## Программа развернутого строительства коммунистического общества

Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959-КПСС и Совета Министров СССР «Об укреплении связи школы с жизнью ЦК КИСС началось широкое предсъездовское обсуждение тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева, а также тезисов ЦК КПСС и Совета Министров СССР о школе.

сы доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС встречены стического строительства в нашей сердцах трудящихся стран могучего социалистического лагеря, он находится сейчас в центре внимания общественности всего мира.

Славные итоги и великие перспективы развития Советского Союза убедительно показывают, как далеко вперед видел Владимир Ильич Ленин, когда он накануне Октябрьской социалистической революции пророчески говорил, что «тольно с социализма начнется бынастоящее, лействительно массовое, при участии большинства населения, а затем всего населения, происходящее движение вперед во всех областях общественной и личной жизни». В наши дни все прогрессивные люди мивигом советского народа, в короткий срок в корне преобразившего родную страну, восхищаются невительным движением советского со-

«Советский народ, сплоченный вонруг своей Коммунистической партии, - говорится в тезисах, достиг таких вершин, осуществил такие грандиозные преобразования, которые дают возможность нашей стране вступить теперь в новый важнейший период своего развития - период развернутого строительства коммунистического общества. Главными задачами этого периода будут задачи всестороннего создания материально-технической базы коммунизма, дальнейшего укрепления экономической и оборонной мощи нашей Родины и одновременно все более полного удовлетворения растущих материальных и духовных потребностей советского народа. Это будет решающий этап соревнования с капиталистическим миром, когда практически должна быть выполнена историческая задача - догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения. Коммунистическая партия, весь советский народ полны уверенности, что эта задача будет решена успешно».

Эта глубокая и ясная характеристика нового исторического периода в развитии Советского Союза, как периода развернутого строительства ляется важным вкладом в марксистско-ленинское учение о строительстве социализма и коммунизма. Она еще и еще раз свидетельствует о том, что ленинский Центральный Комитет партии, последовательно тивы открывает семилетний план претворяя в жизнь решения XX перед тружениками социалистичесъезда КПСС, как зеницу ока, хранит чистоту марксистско-ленинской теории, творчески развивает ее в сах доклада товарища Н. С. Хрущепроцессе практической борьбы за ва ставится задача — добиться та- городах и рабочих поселках и око- родного образования в стране», ября).

нового исторического опыта и факов живой действительности.

Выступая на приеме выпускников военных академий товарищ Н. С. Хрущев назвал разработанную партией программу развития народного хозяйства на предстоящее семилетие величественной программой коммунистического строительства в нашей стране. Он подчеркнул, что семилетний план новое яркое выражение ленинской генеральной линии партии на совре-

Контрольные цифры развития наодного хозяйства СССР на 1959-1965 годы являются составной частью перспективного плана на более длительный срок, главные направления и задачи которого были изложены на сессии Верховного Совета СССР, посвященной сорокалетию Великой Октябрьской социалитической революции.

Намечая новый мощный полъем народного благосостояния, Коммунистическая партия исходит из того высокого уровня общественного произволства, который уже сейчас достигнут советским народом. Важнейшим фактором, ускоряю-

стране, вызвал горячий отклик в щим развитие народного хозяйства, явились перестройка управления промышленностью и строительством, развитию колхозного строя. Эти и другие важнейшие меооприятия партии и правительства вызвали новый мощный полъем творческой инициативы, активности масс, повысили роль и ответственских, хозяйственных органов.

Разрабатывая задания нового, семилетнего плана, партия исходила из ленинского учения о первостепенном значении тяжелой индустувеличении всей валовой продукции промышленности за эти годы примерно на 80 процентов произволстино быстрым, поистине стреми- во средств производства увеличится на 85-88 процентов. С 39 до циалистического общества вперед, к 65-70 миллионов тонн возрастет выплавка чугуна, с 55 до 86-91 миллиона тонн - выплавка стали. Почти втрое увеличится продукция химической промышленности, в два с лишним раза — добыча нефти. примерно в пять раз — добыча и производство газа. В 2-2,2 раза возрастет выработка электроэнергии, почти вдвое — продукция машиностроения и металлообработки.

Такой рост тяжелой индустрии позволит обеспечить высокие темпы дальнейшего подъема всех отраслей экономики, необходимые пропорции в развитии народного хозяйства, а также те качественные изменения в структуре произволства, которые необходимы для того, чтобы выиграть максимум времени в мирном экономическом соревновании с наиболее развитыми капиталистическими странами.

На основе достигнутого нашей страной высокого уровня развития тяжелой промышленности и успешного осуществления разработанных партией мер по крутому полъему сельского хозяйства созданы реальные условия для того, чтобы в ближайшие годы значительно увеликоммунистического общества, яв- чить выпуск товаров народного потребления. Производство этих товаров намечается увеличить за семи-

летие на 62-65 процентов. Исключительно широкие перспекского сельского хозяйства. В тезипроизводства, который позволит резтов, увеличить вдвое производство

В тезисах подчеркивается, что настоящее время во всех отраслях тий и модернизации действующего на примерно в полтора раза, в стротельстве — на 60-65 процентов. В колхозах производительность труа должна увеличиться примерно двое, в совхозах — на 55—60

Предстоящее семилетие явится пегриллион 940 миллиардов — одив риллион 970 миллиардов рублей. По сравнению с предыдущим семилетием капитальные вложения возрастут в 1.8 раза и будут почти равны объему капитальных вложе-

кой национальной политики Коммунистической партии является тот факт, что в контрольных нифрах развития народного хозяйства СССИ на 1959-1965 годы полно и всесторонне учитываются интересы пальнейшего развития экономики и сультуры всех союзных республик. Выполнение величественных за-

аний семилетнего плана потребует напряженной организаторской воспитательной работы всех наших партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций дальнейшего совершенствования форм и методов руководства хозяйственным и культурным строитель ством. Залог новых успехов советского народа в борьбе за коммунизм — непрестанный рост творческой инициативы и активности миллионных масс, еще более широкое развитие всенародного социалистиеского соревнования.

Советские люди на собственном пыте убедились в том, что законом развития социалистического общества является непрерывный рост блаосостояния народа на основе разповышения производительности руда. Намечая контрольные цифры азвития народного хозяйства, Комнеобходимости обеспечить в бли-

лагосостояния трулящихся. В тезисах доклада о контрольных цифрах разработана широкая продальнейшего повышения да. Эта программа предусматривает: резкое увеличение производства товаров народного потребления; строительство 15 миллионов квартир в о дальнейшем развитии системы на\_

сельской местности; рост национа 62-65 процентов и увеличение щего в среднем на 40 процентов. увеличение реальных доходов колхозников также не менее чем на 40 процентов: упорядочение заработной платы и повышение ее для низкои среднеоплачиваемых групп рабо чих и служащих; дальнейшее улучпенсионного обеспечения; ственного питания и некоторые другие товары; расширение детских яслей и летских садов, школ-интернатов, а также домов для преста-

Важнейшим социальным мерориятием в предстоящем семилетии мечено завершить перевод рабочих и служащих на семичасовой рабочий день, а рабочих ведущих профессий в угольной и горнорудной промышленности, занятых на подвой рабочий день. С 1964 года напечается приступить к переходу на 5-30-часовую рабочую неделю с предоставлением двух выходных дней в неделю. В результате осуществления указанных мер в нашей борудования намечено поднять за стране будут самый короткий в и мире рабочий день и самая короткая рабочая неделя.

Намеченные в тезисах меры по дальнейшему повышению уровня благосостояния воодушевляют весь наш народ на новые подвиги во имя горжества коммунизма. Советские иодом небывалого развертывания тают на себя, на свое родное общество. В Советском Союзе действует ониалистический принцип распределения по труду.

> Советский народ своим героиче ние коммунистического общества. В боты умножаются материальные и луховные богатства общества, формируется новый человек — сознательный и активный строитель комческой партией советский человекэто творен могучей индустрии, нашего колхозного строя, неутомимый строитель новой; социалистической культуры И поражающие мир высокие темпы нашего экономическоо развития, и неуклонный рост благосостояния трудящихся, и выдающиеся победы науки и техники, создавшей первые в мире искусственные спутники Земли, — все это яркое свидетельство преимуществ оциалистического строя, открывшего невиданный простор для творческой инициативы и активности миллионов и миллионов людей труда, вызвавшего подлинный расцвет танантов, которыми так богат народ.

Господствующая в нашем обществе марксистско-ленинская идеология составляет основу мировоззрения советских людей. Выполняя заветы великого Ленина, наша партия всегда связывала строительство коммунизма с задачами воспитательной работы. Огромное значение для строительства коммунизма будут иметь выработанные партией вития общественного производства и меры в области коммунистического воспитания всех трудящихся, особенно подрастающего поколения, мунистическая партия исходит из подготовки высокообразованных и квалифицированных кадров для жайшие годы значительный подъем всех отраслей хозяйственного и культурного строительства. Эти меры, изложенные в тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева и в опубкизненного уровня советского наро. | ликованных вчера тезисах ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об укреплении связи школы с жизнью и

глубоким удовлетворением.

Программа развернутого строигельства коммунистического общества в СССР имеет громалное междуразвития народного хозяйства Советского Союза знаменует решаюстраны социализма произвелут бо-Хрущева. Я думаю, что это делают рые видят в лице Советского Союза могучую силу в борьбе за счастье

В капиталистическом мире опубликование контрольных цифр развития народного хозяйства СССР на 1959-1965 годы вызвало глубокую радость у всех друзей и растеоянность у всех недругов социализма. Американская газета «Нью-Морк таймс» пишет: «Россия, которая 40 лет назад была отсталой страной, будет служить примером ыстрого экономического развития. это, несомненно, произведет глубокое впечатление на народы, которые не находят существенного избавления от белности в условиях сапитализма... Резко возросший жизненный уровень в Советском Союзе увеличит политическую притягательность коммунистической системы». Вот чего боятся империали-

дости за свою Родину, за нашу лемунизма. Воспитанный Коммунисти- нинскую партию говорят о семилетнем плане миллионы советских люлей на проходящих в эти ини массовых собраниях и митингах, посвяшенных полготовке к XXI съезлу КПСС, обсуждению документов, одобренных Пленумом Центрального Комитета КПСС.

> Наша партия идет навстречу своему XXI съезду с новыми великими победами. Период, истекший после ХХ съезда КПСС, ознаменован дальнейшим повышением организующей и руковолящей роли партии, восстановлением и развитием ленинских принципов руководства и норм партийной жизни, ростом активности партийных масс и всего нашего народа. Последовательно осуществляя ленинскую генеральную линию, наша партия и ее Пентральный Комитет единодущно разгромили антипартийную фракционную группу Маленкова, Кагановича, Моготова, Булганина и примкнувшего к ним Шепилова, которая пыталась сорвать намеченный XX съездом партии курс, затормозить развитие Советской страны, столкнуть ее с

> ленинского пути. Претворяя в жизнь исторические оешения XX съезда КПСС, наша партия, вооруженная великим учением марксизма-ленинизма, еще теснее сплотилась вокруг ленинского Пентрального Комитета, еще более укрепила неразрывные связи с наодом и привела его к новым всемирно-историческим победам.

Коммунистическая партия Советского Союза высоко несет побелоносное знамя марксизма-ленинизма, смело прокладывает новые пути в будущее, уверенно ведет нашу страну к торжеству коммунизма.

(Передовая «Правлы» за 17 но-

### HOBATOP



нализаторов и изобретателей ского электролампового завода явияется Федор Иосифович Конрад. Одиннадцать лет работает он на том заводе руковочителем бригады тов. Конраду оказывают дирекция лесарей неха № 32.

 В цехе каждую минуту занят ворческим трудом, — говорит тов, Конрад, — здесь вместе с другими аботниками создаешь или соверпенствуешь машины

Гордостью и детищем Федора Иосифовича являются изготовлен-

ны для цеха № 21. Через два года он сделал полуавтомат серебрения для мастерской ширпотреба, а в 1956 году — автомат вытяжки штиортов Ш-15.

Полуавтомат серебрения применяется теперь и на других заводах

Сейчас Федор Иосифович работает над внедрением своего рационализаторского предложения по расколотке электролов в электросварочных автоматах.

Десятки рационализаторских предложений, из них 15 крупных лавших экономический свидетельств на техническое усоречень результатов творческой деяельности рационализатора.

Большую помощь и поллержку руководители цеха. В работе по изготовлению и совершенствованию автоматов участвуют также замастера-слесари А. Черныш. Пшеничников.

На снимке: Ф. И. Конрал

## Соревнование животноводов

А. Бессонова первенства не уступает. Она надоила 3.400 нилограммов молона от каждой коровы

Среди доярок и других работниов животноводства области все ярче разгораются огни предсъезовского соревнования. Каждый труженик стремится отметить день открытия XXI съезда КПСС достойным трудовым подарком.

В соревновании доярок области по итогам на 1 ноября первенство удерживает доярка колхоза «Проресс» Молчановского района Анатасия Бессонова. Она надоила по 3.400 килограммов молока от каждой коровы. Евлокия Корнева из колхоза «Победа» Кожевниковского района отстала от тов. Бессоновой гадоила молока в среднем от коровы на 136 килограммов меньше. На третьем месте — М. Хряпова из колхоза «Прогресс» Молчановского района, надоившая в среднем от аждой коровы по 3.214 килограммов молока, на четвертом-Е. Аку лова из колхоза «Победа» Кожевниковского района, на пятом -И. Серикова из колхоза «Про-

ресс» Молчановского района. Среди доярок Чаинского района наилучшие показатели у Эммы Грэй, доярки колхоза имени Ильича, которая надоила по 2.830 кипограммов молока от коровы, в Асиювском — у И. Звеникс, доярки солхоза «Комсомолец», надоившей по 2.774 килограмма молока от кооовы, в Бакчарском — у А. Шляпкиной (колхоз «Северное сияние») получившей по 2.712 килограммов. В Туганском районе впереди попрежнему илет В. Таланина из кол-

хоза имени Мичурина, надоившая по 2.714 килограммов, в Томском-А. Кошман из колхоза «Вперед к коммунизму» — 2.692, в Парбигском — Н. Вострокнутова из колхоза «Верный путь» — 2.465, в Зырянском — М. Ракинс из колхоза имени Жланова — 2.433, в Кривошеннском — М. Янова из колхоза имени Жданова — 2.392, в Пышкино-Троицком — М. Гридук из колхоза «Путь Октября» — .251, в Шегарском — Е. Черногривова из колхоза имени Ленина-10 2.119 килограммов молока от каждой коровы.

Телятница тов. Степанова добилась суточного привеса 865 граммов на теленна

Первенство в соревновании те ятниц области завоевала М. И. Стеанова из колхоза «Объединение» Гомского района, Она обеспечила получение среднесуточного привеса на каждую несушку от 70 до 148 каждого теленка группы по 865 яиц.

Сибирь» Кожевниковского района ов. Клух показатели на 10 граммов меньше. Она-на втором месте. Телятницы из этого же колхоза т. Григорьева и Осипова заняли гретье и четвертое места, обеспечии привес каждого теленка по 766-792 грамма в сутки.

### Тов. Смирнова получила 40 поросят на свиноматну

исле 10 — на разовую. Такого высокого показателя добилась свинарка колхоза «Заря» Васюганского района тов. Смирнова. Она значигельно опередила своих подруг тт. Муксунову и Насатович из колоза «Красное знамя» Чаинского района, которые обеспечили выход 7,6 поросенка на свиноматку. в гом числе по 5.1 поросенка на ра-30BVHO.

Замечательных результатов доились свинарки тов. Беккер из солхоза «Рассвет» Чаинского райна (по 36,2 поросенка на свиноматку, в том числе по 6 — на равовую), тов. Кириенко из колхоза Рассвет» Парбигского района. т. Шакалова, Алгина, Илус, Глыбина из Чаинского района (по 30 оросят на свиноматку). По 25-27 поросят на каждую

виноматку, в том числе по 5-8 на разовую, получили свинарки тт. Жукова, Санарова, Озолиньш (Колпашевский район), тт. Артемо-Болгова (Парбигский район), Тарасова (Чаинский район). Среди свинарок, ухаживающих за

ткормочными группами свиней. отличилась тов. Звайгзне из колхоза «Россия» Кожевниковского района. Она обеспечила ежесуточный привес каждого откормочника 700 граммов.

### Есть 148 яиц!

Фарозя Абдульманова, птичница олхоза имени XX партсъезда Кривошеинского района, получила по 148 яиц на каждую курицу-несушку и продолжает удерживать первенство в соревновании птичниц бласти.

На втором месте — М Пазинич из колхоза «Победа» Чаинского района, получившая по 128,8 яйца на несушку, на третьем-А. Шмелева из колхоза имени Свердлова Колпашевского района — по 122 яйца, на четвертом — П. Луценко из колхоза имени Сталина Чаинского района — по 119 яиц и на пятом — Л. Дитрих из колхоза имени Свердлова Колпашевского района, получившая по 111,6 яйца на

30 птичниц области получили

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ШЕСТОГО СОЗЫВА

11 лекабря 1958 года созывается шестая сессия Томского областного Совета депутатов трудящихся шестого созыва.

На обсуждение сессии вносится вопрос: О работе культурно-просветительных учреждений области. Покладчик — заместитель председателя облисполкома тов. Кузне

## Домна ударного коммунистического труда

мастерами работают Василий Горностаев, Константин Хабаров, Лео- обсудить планы на семилетие нид Рябцев и Валим Романов. выма печи. Это выдающийся коэффи- рил горновой Дмитрий Карпета. циент в практике доменного производства. Бригады дали с начала гола уже 20,5 тысячи тони сверхпла-

ском комбинате бригады комсомоль- ли в коллективе новые творческие ско-молодежной домны № 7. где замыслы. На стыке смен рабочие и мастера собрались вместе, чтобы

- Наша страна вступает в пеплавляют сейчас одну тонну чугуна риод развернутого строительства с 0,592 кубометра полезного объе- коммунизма, — с гордостью гово-

— Выходит и нам нало перестраивать всю нашу жизнь на комнового металла, что намного превы- мунистический лад, — поддержал вить две с половиной тысячи тонн внедрить одноносковую разливку вот наша заповедь», — записали его газовщик Михаил Жилин.

Контрольные цифры развития 1 Доменщики говорили о том, ка- держание серы снизить в нем до 1 (ТАСС). Передовые на Магнитогор- народного хозяйства страны породи- кие резервы таит их агрегат, о 0.035 процента; в 1959 году подзавтра должны быть технически дусов до одной тысячи градусов, а

каком году надо сделать, доменщики рештили: до конца года выпласверхпланового чугуна, причем со- шлака.

гом, что люди коммунистического нять температуру дутья с 950 граграмотными и безупречными в по- также сберечь кокса и материалов на полтора миллиона рублей; в этом И вот возникла мысль — объ- же году завершить полную автомаявить домну агрегатом ударного тизацию воздухонагревателей, докоммунистического труда семилет- биться того, чтобы один газовщик обслуживал две домны; в 1960 году поднять давление газов под ко-

Инициаторы соревнования за агрегат ударного коммунистического домне будут учиться, чтобы достигнуть среднего, а потом и высшего образования, неустанно совершенствовать свой опыт и знания. «Высокая коммунистическая ведение в быту, активная общестлошником до полутора атмосфер и венная работа в коллективе цеха-

# С чувством гордости за свою великую Родину

Трудящиеся страны активно обсуждают материалы ноябрьского Пленума ЦК КПСС

## ПЛАНЫ ПАРТИИ— ПЛАНЫ НАРОДА

РИГА, 17 ноября. (ТАСС). Сель-, изведено 390 центнеров молока и ские труженики Латвии горячо об- 42 центнера мяса. В тезисах декласуждают тезисы доклада товарища да товарища Н. С. Хрущева гово-СССР на 1959—1965 годы. В кол-хозах, совхозах, РТС и МТС проходят многолюдные митинги и соб- что мы, животноводы, перевыполрания. Животноводы, полеводы и ним это задание. Составляя пермеханизаторы, единодушно одобряя спективный план, наш колхоз законтрольные цифры, заверяют пар- планировал в 1965 году на 100 тию, что приложат все усилия к гектаров земли получить 700 центому, чтобы досрочно выполнить тнеров молока и 80 центнеров мясемилетний план.

— Когда читаешь тезисы докла-да товарища Н. С. Хрущева, доярка колхоза «Копдарбиба», Гулбенского района, дважды Герой Социалистического Труда Марта Семуле, — сердце наполняется радостью и гордостью за нашу Родину и любимую партию. Планы партии — наши планы. Все мы знаем, что, выполнив семилетний план, мы приблизимся к коммунизму. Жизнь станет еще богаче и краше. Несколько дней назад наща артель отметила десятилетие своего существования. За короткий срок колхоз превратился в крупное гектаров угодий за 10 месяцев про- производство овощей.

С. Хрущева о контрольных циф- рится, что Латвия за семилетие рах развития народного хозяйства должна увеличить производство молока в 1,7—1,9 раза и мяса — в 1,8 раза. Можно не сомневаться,

Обсуждая тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева, колхозники и говорит на собрании знатная рабочие совхозов берут новые, повышенные обязательства.

— Намеченное увеличение производства молока и мяса почти в — говорит председатель колхоза «Маруше» Герой Социалистического Труда Арвид Калейс, это вполне реальный план. Наш цев уже произвел на 100 гектаров земли 669 центнеров молока. В 1965 году получим на 100 гектаров угодий свыше 1100 центнеров молока и 120 центнеров мяса. В многоотраслевое хозяйство. На 100 колхозе в три раза увеличится

### Замечательная реформа

СТАЛИНГРАД. 17 ноября. и столярные мастерские, кабинеты большим интересом знакомятся с тезисами Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране».

О перестройке средней и высшей школы говорят сейчас в каждой семье, и все горячо одобряют

— Мы давно ждем эту реорганизацию в системе народного образования, - говорит директор девятой средней школы имени В. И. Ленина Й. П. Сорокин. — До настоящего времени мы давали учащимся однобокие знания: юноши и девушки оканчивали среднюю школу хорошо подготовленными теоретически, но часто не знали, как применить свои знания на практике.

Теперь дело коренным образом меняется. Отныне обучение будет тесно связано с жизнью. К этому

(TACC). Трудящиеся города-героя с машиностроения, электротехники, тива университета, посвященном мы начали расширять связь с про- итогам работы ноябрьского Пленума

изволством. дентом ТАСС:

водами, фабриками, колхозами, совхозами. В каждой школе созданы в последнее время различные мастерские, а учащиеся классов многих средних школ начали успешно проходить производственную практику на заводах — меаллургическом «Красный Окябрь», тракторном, медицинского окументы о приобретении профессий металлургов, слесарей, токарей,

Сейчас связь школы с производством, обучения с практикой 'еще более расширяется и укрепляется. Это — замечательная реформа. Теуже созданы все предпосылки. В перь юноши и девушки будут еще нашей школе, например, имеются более подготовленными и активныхорошо оборудованные слесарные ми строителями коммунизма.

### Назревший вопрос

Школы Рязанской области уже на- ской средней школе началось их прораб тов. Коротин заявил: копили некоторый опыт укрепления обсуждение. Все единодушно одобрисвязи с жизнью и привития трудо- ли намеченную партией и прави- Хрущева на XXI съезде КПСС вывых навыков учащимся. В этом го- тельством программу перестройки ду при школах были созданы 121 работы школ. Директор Ермишинучебно-опытное хозяйство, 260 мо- ской школы М. И. Павлова заявила: лочных, 800 кролиководческих и 135 птицеводческих ферм. На площади шесть тысяч гектаров, закрепленных за школами, учащиеся вырастили и передали колхозам 130 примере своей школы. Она работает тысяч тонн кукурузного силоса, 11-летним сроком обучения. У нас

Здесь впервые возникли такие формы участия школьников в производительном труде, как школьные учебно-опытные хозяйства. Они являются своеобразными лабораториями, в которых ребята знакомятся со всем циклом сельскохозяйственных работ, передовыми методами агротехники и зоотехники, учатся водить тракторы, комбайны, автома- стали заниматься по общеобразовашины, Впервые учебно-опытные тельным дисциплинам. Выпускники хозяйства возникли при Ермишин- сразу же после школы уверенно и ской средней школе, а сейчас они твердо войдут в жизнь. имеются во всех средних школах

го образования в стране».

цифры развития народного хозяйст- ЦК КИСС.

ва СССР на 1959-1965 годы».

Коллективы участков и строек

этого треста горячо одобряют изло-

женную в тезисах грандиозную про-

грамму быстрого движения нашей

Родины по пути к коммунизму. С

особым вниманием строители изуча-

ют широкие перспективы капи-

тального строительства на пред-

Активно обсуждают тезисы до-клада тов. Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС работники УНР-739.

Это управление ведет строитель-

ство нулевого цикла и до-

билось некоторых успехов. По ито-

гам работы в III квартале коллек-

тив в дни предсъездовской вахты.

стоящее семилетие.

— Перестройка работы школыочень своевременное и нужное мероприятие, мы это хорошо видим на много картофеля, зерновых, сахар- создано четыре отделения: механизаторов, строительства, животноводства, плодоовощеводства. Кроме того, созданы курсы трактористов, пчеловодов, столяров. Вместе с атполучат квалификационное удостоверение.

> Ребята с большим интересом изучают специальные предметы, лучше

Поэтому наш коллектив от всего В эти дни коллективы учителей мую перестройку работы школ и с особым удовлетворением обсужда- полон стремления сделать все, чтоют проект тезисов ЦК КПСС и Сове- бы уже в нынешнем учебном году тии и в честь XXI съезда КПСС рета Министров СССР «Об укреплении выпустить из 11 класса подготовсвязи школы с жизнью и о даль- ленных к труду молодых людей, производственный план на 102 пронейшем развитии системы народно- полноценных работников для нашей цента.

Благодарны родной партии

С большим интересом строители ведущего работы на объектах про- железобетон, конструкции и детали,

треста № 97 обсуждают тезисы изводственной базы, секретарь це- которые позволят им механизиро-

— Мы благодарны родной Комму-

нистической партии за отеческую

заботу о расцвете нашей Отчизны,

о счастье народа, - сказал на ми-

тинге рабочий участка тов. Евла-

ков. — Мы сейчас ведем работы

на строительстве производственной

базы треста. Таких комбинатов по

производству стройматериалов и

деталей немало поднимется за годы

тезисах доклада тов. Н. С. Хрушева

сказано о необходимости обеспечить

дальнейшую широкую индустриали-

тельство базы. Тогда строители

— В ответ на заботу нашей пар-

зацию строительства.

предстоящей семилетки. Недаром в

доклада товарища Н. С. Хрущева ховой парторганизации тов. Канаев

на XXI съезде КИСС «Контрольные рассказал о ноябрьском Пленуме

тиву УНР-739 присуждена третья тии, -продолжает тов. Евлаков, -

премия Томского совнархоза. С осо- мы должны усилить напряжение в

бенным подъемом трудится коллек- труде, быстрее закончить строи-

На митинге строителей участка, Томска скорее получат сборный

### Высшая школа на пороге замечательных перемен



слей народного хозяйства и куль-

Замечательные перспективы отсрываются перед коллективом университета в связи с постановлениями ноябрьского Пленума НК КПСС.

— Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы, — сказал в своем выступлении на митинге коллек-ЦК КПСС, ректор А. П. Бунтин, -Заведующий гороно М. В. Золо- намечают новый качественный гарев сказал в беседе с корреспон- скачок в развитии социалистической промышленности.

Томский государственный уни- шить качество подготовки специали- КПСС, открывающие замечательны верситет — один из старейших стов на основе тесной связи обучеколхоз, например, за десять меся- вузов страны. Из его стен вышли ния с практикой, производством. многие тысячи квалифицирован- Нужно повысить теоретический ных специалистов для разных отра- уровень подготовки специалистов в ссответствии с новейшими достижениями науки.

> — Тезисы ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране» горячо одобряет весь коллектив университета, — говорит тов. Бунтин. — Профессора, преподаватели, студенты, служащие и рабочие видят в них новое проявление заботы партии и правительства о развитии духовных сил народа.

- Мы, преподаватели университета, — говорит проф. Иоганзен. — — В Сталинграде уже многое Новые задачи поставлены перед от всего сердца приветствуем поста-делано для сближения школ с за- высшей школой. Необходимо улуч- новления ноябрьского Пленума ЦК

перспективы в развитии советског

С теплыми словами благодарности партии за ее отеческую заботу о советском студенчестве выступил студент тов. Малоштан.

ция, в которой единодушно одобре- занятий слушателями. ы постановления Пленума ЦК Преподаватели, студенты, служащие и рабочие университета ваявили о своей решимости встреучебе и труде.

На снимках: митинг коллектива университета, посвященный работы ноябрыского Пле нума ЦК КПСС; выступает ректор университета А. П. Бунтин.

Фото Ф. Хитриневича.

### ГОРЯЧЕЕ ОДОБРЕНИЕ

ЗЫРЯНКА. (По телефону). Трудящиеся района с огромным удовоборудования и других. Уже в летворением встретили сообщение прошлом году 540 выпускников средних школ из 2.700 получили Решения Пленума ЦК партии находят живейший отклик в сердцах рабочих, колхозников и интеллигенции. На предприятиях, в колхозах и учреждениях горячо обсуждаются тезисы доклада товарища Хрущева на XXI съезде КПСС «Контрольные цифры развития народно-го хозяйства СССР на 1959—1965

приемного пункта состоялся митинг появится новый производственный нял повышенные обязательства: рабочих и служащих, посвященный корпус — контрольных кабелей. Ноябрьское задание выполнить на итогам работы ноябрьского Пленума РЯЗАНЬ, 17 ноября. (ТАСС). После чтения тезисов в Ермишин- ЦК партии. Выступая на митинге,

> — В тезисах доклада товарища ражены интересы и чаяния всего советского народа. Задачи нового семилетнего плана грандиозны, они будут успешно выполнены. Порукой этому — самоотверженный труд советских людей во имя процветания нашей Родины. Наш коллектив идя навстречу ·XXI съезду КПСС взял высокие обязательства. Мы их успешно выполняем.

В своем выступлении рабочий тов. Переводчиков заявил, что но- сторного производственного корпувый семилетний план будет крупным шагом вперед по пути строитестатом зрелости все выпускники тельства коммунизма в нашей стра-

> Участники митинга приняли резолюцию, в которой горячо одобрили решения ноябрьского Пленума ЦК партии и приняли повышенные обязательства в честь XXI съезда КПСС.

Многолюдный митинг состоялся в коллективе рабочих и служащих сердца приветствует предполагае- райпромкомбината. Рабочие и служащие комбината горячо одобрили итоги ноябрьского Пленума ЦК паршили досрочно выполнить годовой

Начальник участка тов. Хохлов

говорил о величественных перспек-

тивах, которые открывает перел

советским народом новый семилет-

призывает нас неустанно механизи-

ровать строительное произволство.

осуществлять индустриализацию строительства. Чтобы решить этот

вопрос в Томске, мы вместе с ра-

ботниками УНР-290 возводим

— Давайте же множить трудо-

вые усилия, — призывает тов.

Хохлов, — с тем, чтобы досрочно

завершить работы по строительст-

крупный строительный комбинат.

Коммунистическая партия

вать многие работы.

И. МУРЗИН.

## К новому расцвету Родины

— В контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959-1965 годы намечена ведичественная программа коммунистического строительства, — сказал председатель завкома тов. Симачев. Предстоящее семилетие явитв осуществлении идеи Ленина о сплошной электрификации страны.

Тов. Симачев рассказал, что за семь лет завод освоит новые виды Выступающих было много. Горяоклада тов. Н. С. Хрущева на XXI въезде КПСС приняли тт. Кукушкин, сяч рублей.

Шатов, Шанина и другие. ные преобразования, — заявила кабель».

Рабочие шестнадцатого цеха за- тов. Копытова. — Куда ни посмотвода «Томкабель» собрались, что- ришь — всюду новостройки. На бы обсудить решения ноябрьского крутом подъеме наука и техника. Проект нового семилетнего плана предусматривает невиданный рас-

цвет любимой Родины. Лаковар тов. Маслов рассказал о том, как на заводе «Томкабель» идет подготовка к переходу на семичасовой рабочий день.

— Мы в этом видим яркое прося, в частности, решающим этапом явление заботы партии и прави; тельства о благе советского человека, - говорил он.

Участники собрания горячо одоб рили решения Пленума ЦК КПСС. В коллективе Зырянского хлебо- продукции. На заводской территории Коллектив шестчадцатого цеха при-105 процентов, декабрьское — на нее участие в обсуждении тезисов 108, до конца года выпустить ЦК КПСС и Совета Министров СССР сверхплановой продукции на 50 ты-

— После XX партийного съезда работы Пленума ЦК КПСС, прошли в нашей стране свершились огром- также в других цехах завода «Том-

### Мечты станут явью

ЦК КИСС вызвала на спичечной мой Отчизны, чтобы жилось еще фабрике новый трудовой и полити- лучше. ческий подъем. На стыке двух смен рабочие заполнили пролеты прозеленью. Сосредоточенны лица. ны Прудниковой. Митинг, посвященный работе ноябрьского Пленума ЦК КПСС, откомитета В. Ф. Васильев.

Слово предоставляется Анастасии Волковой — машинистке коробконабивного агрегата. Взволнованно звучат ее слова.

— Оглянитесь вокруг, — говорит молодая производственница, -и вы заметите, как преобразуются города и села, вырастают фабрики и заводы. Этим мы обязаны родной партии и правительству. Большое спасибо шлет им молодежь! Теперь открываются новые неисчерпаемые возможности, еще более широкое поле для вдохновенного тру- нума ЦК КПСС да. Будем же еще энергичнее тру- 1

о состоявшемся Пленуме глиться, чтобы крепла мощь люби-

Анастасия Волкова обязуется выполнять нормы на 115 процентов, экономить материалы и вызывает са, украшенного кумачом лозунгов на соревнование бригаду Валенти-

О чувствах, вызванных проектом нового семилетнего плана, говорят крывает председатель заводского Валентина Прудникова и Вера Оси-

— У нас все мечты становятся — звучит взволнованный гопос Веры Осипенко. — То, что затумано, непременно сделают советские люди. Быстро в созидательном груде пройдет семь лет, и наша страна совершит новый огромный

скачок по пути к коммунизму. На митинге принимается решение, в котором коллектив фабрики «Сибирь» выражает свое единодушное одобрение постановлений Пле-

Т. НАДЕЖДИН.

### Мы видим зримые черты коммунизма

олюдно было в прошедший вос- сказал: кресный день в клубе поселка Ло-

Один за другим выступают колхозники.

— В контрольных цифрах семипетнего плана, - говорит ветфельдшер колхоза тов. Шаповалов, — видны зримые черты коммунизма.

Короткую взволнованную речь произносит тов. Ложников — Трудно подобрать слова благо-

дарности Коммунистической партии ву промышленной базы. Советскому правительству за Коллектив участка горячо одобрил грандиозную программу экономичетезисы доклада тов. Н. С. Хрущева. ского подъема нашей страны. Луч-Строители дали слово сократить пим подарком к XXI съезду партии сроки работ, повысить качество их. удет наш самоотверженный труд. А. ШЕЛУДЯКОВ. Председатель правления артели

КАРГАСОК. (По телефону). Мно- 1 тов. Дубровин в своем выступлении

— Благодаря неустанным заботам зунга. Клуб заполнили колхозники партии с каждым годом крепнет сомплексной бригады сельхозартели наше хозяйство. Все больше даем «Новый быт», чтобы обсудить по- мы продуктов животноводства госутановления ноябрыского Пленума дарству. В этом году за неполные 11 месяцев колхоз продал государству 549 центнеров мяса, что на 266 центнеров больше, чем в прошлом году, 1.514 центнеров молока, или на 297 центнеров больше, чем за это же время прошлого года. Думаю, что и впредь колхозники не пожалеют сил для успешного выполнения наших планов.

Колхозники приняли обязательтва в честь ХХІ съезда КПСС Решено за оставшееся время до отсрытия съезда надоить на каждую руражную корову не менее 380 силограммов молока, засыпать и подготовить семена, вывезти на поля не менее 850 тонн навоза.

т. курилович.

## В обноме КПСС

На днях бюро Томского областнощения в г. Томске».

Бюро обкома КПСС отметило, что Томский горком, Вокзальный, Кировский и Куйбышевский райкомы партии в соответствии с указания-ми ЦК КПСС и обкома КПСС провели значительную работу по подготовке к новому учебному году в сети партийного просвещения.

В Томске создано свыше 400 кружков и политшкол, 230 семинаров, в сети партийного просвещения обучается свыше 15.000 человек. В подавляющем большинстве школ и кружков занятия начались

в установленные сроки, прошли организованно, при активной явке слушателей и хорошей подготовленности к занятиям пропагандистов. Однако, удовлетворившись общими

положительными итогами первых занятий, Томский горком, Вокзальный, Кировский и Куйбышевский райкомы партии успокоились, ослабили внимание и контроль, снизили требовательность к секретарям партийных организаций и пропагандистам. Это привело к тому, что последующие занятия во многих школах, кружках и семинарах прошли неорганизованно.

В школах и кружках партийных организаций заводов «Томкабель», режущих инструментов, «Сибэлекгромотор», лесоперевалочного комбината, облисполкома, кондитерской фабрики, артели «Заря» и во мно-На митинге была принята резолю- гих других спизилась посещаемость

В парторганизациях госархива, детской больницы Вокзального района, стройтреста № 97, типографии № 1, водоканалтреста, манометровотить XXI съезд Коммунистической го завода, облоно, техникума общепартии новыми достижениями В ственного питания и других занятия были сорваны из-за неявки слушателей или по вине пропаганди-

> В ряде партийных организаций занятия прошли на низком идейнотеоретическом уровне. Такое положение имело место в строительномонтажном управлении Вокзального района, больнице имени Семашко, на заводе «Сибэлектромотор», в ИФМЛ, управлении культуры.

> Отдельные кружки и школы при парторганизациях мясокомбината, Томской сплавной конторы, поликлиники № 3. госконюшни, трамвайного треста, политехнического института, госуниверситета, водоканалтреста и некоторых других - совсем не приступили к ра-

В горкоме и райкомах КПСС отго комитета партии рассмотрело во- сутствует необходимая информация прос «О неудовлетворительном ходе из партийных организаций о ходе занятий в сети партийного просве- занятий в школах, кружках и се-

минарах. Секретари райкомов, члены бюро, работники партийного аппарата Вокзального и Куйбышевского рай-

онов редко бывали на занятиях. Партийные организации ряда предприятий и учреждений в установленные дни партийной учебы понедельник и пятницу — стали проводить другие мероприятия, отвлекая тем самым пропагандистов и слушателей.

Многие партийные организации не уделяют внимания тому, как подготовлен пропагандист к занятиям, как готовятся к занятиям слуша-

Располагая фактами о больших организационных недостатках в работе сети партийного просвещения и о низком илейном содержании занятий в ряде школ, кружков и семинаров, райкомы КПСС не приняли необходимых мер по устранению недостатков.

Вюро обкома КПСС указало, что горком и райкомы партии поступают неправильно, когда не придают должного значения важнейшему вопросу внутрипартийной работы марксистско-ленинскому нию коммунистов, комсомольцев, беспартийного актива, когда ослаб∹ ляют внимание и не осуществляют постоянного контроля за работой школ, кружков и семинаров.

Горкому, Вокзальному, Кировско-му и Куйбышевскому райкомам КПСС предложено устранить имеющиеся недостатки в работе сети партийного просвещения, осуществлять постоянный контроль за рабогой школ, кружков и семинаров, а также за самостоятельно изучающими марксистско-ленинскую науку, систематически оказывать практическую помощь секретарям партий ных организаций, пропагандистам в улучшении работы и повышении идейного содержания занятий в сети партийного и комсомольского просвещения, строго соблюдать установленные дни партийной уче-

Бюро обкома КПСС потребовало от горкома и райкомов КПСС сосредоточить главное внимание на повышении идейного уровня партийной пропаганды, добиваться глубокого усвоения слушателями марксистсколенинской теории, активного их участия в производственной и общественной деятельности

Вопросы партийной пропаганды должны быть в центре внимания бюро горкома, райкомов КПСС и первичных партийных организаций.

### БРОШЮРА С ТЕКСТОМ ТЕЗИСОВ ИК КПСС И COBETA МИНИСТРОВ СССР

Государственное издательство по- ской партии Советского Союза и «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии народного образования в стране», системы народного образования в принятое 12 ноября 1958 года.

Оня содержит также информаця- ражом. онное сообщение о Пленуме Ценгрального Комитета Коммунистиче-

иновление пленума ик кисс «Проект тезисов по вопросу об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы

Брошюра издана миллионным ти-

(TACC).

Готовиться к севу сегодня

## Не допустить порчи семян

рией к 13 ноября проверено в колхозах района 10.504 центнера семян верновых яровых культур, 774 центнера озимой ржи и 25 центнеров льносемян. Анализ их показал, что все они имеют хорошую жизнеспособность и сравнительно неплохой процент всхожести.

Но проверка показала и другое: большинство семян оказалось неочищенным и, главное, имеет влажность 22-25 процентов.

Это ставит семена под угрозу порчи, если не будут срочно приняты меры для их просушки. А случаи порчи семенного зерна уже есть в ряде полеволческих бригад.

Первая партия семян пшеницы сорта «диамант», принятая лабораторией от колхоза «40 лет Октября», имела влажность 25,2 процента. Расчет показал, что в одной тонне такого зерна содержится 252 килограмма воды. Чтобы спасти семена, в колхозе решили некоторую его часть трижды пропустить через сушильные камеры. Жизнеспособность семян после сушки оказалась прежней — 84 процента. Влажность снизилась на 3.1 процента. мена. Но всхожесть семян при этом сократилась на 7 процентов. Руководители колхоза решили... совсем приостановить сушку семян,

КОЛПАШЕВО. (По телефону). На- \ В эти дни редко где занимаются шей контрольно-семенной лаборато- подсушкой семян с высокой влажностью. А в таких колхозах, как имени Ленина, имени Калинина, «За власть Советов», «Путь Ильича», «За коммунизм», где зерно с особо высокой влажностью, эта работа сдерживается из-за отсутствия сушилок. Им должна быть оказана сейчас практическая помощь инспекции по сельскому хозяйству,

Опыт показал, что сушку семян высокой влажности следует проводить осторожно, умело. В этом случае требуются практические советы специалистов, их непосредственное участие, но многие специалисты стоят в стороне от этого дела. Работники Нарымской государственной селекционной станции, зная о таком опасном положении с семенами, ничего не сделали, чтобы помочь хлеборобам правильно организовать просушку и подработку семян.

Борьба за высококачественный семенной фонд — борьба за образцовую подготовку семян к севу, за урожай. Факты говорят, что в Колпашевском районе делается далеко не все, чтобы спасти от порчи се-

А. ВЛАСОВ, заведующий контрольносеменной лабораторией Колпашевского района.

### Диплом за участие в уборке урожая

Выставочный комитет Восточно- государственный университет дип-Казахстанской областной сельскохо- ломом первой степени. участие студентов в уборочных ра- комнату-музей В. В. Куйбытева. ботах на целине наградил Томский

зяйственной выставки за активное ситетом. Он передан на хранение в На днях диплом получен универ-

В. НОВОСЕЛОВ.

Осуществленная партией и пра-

вительством в этом году реоргани-

сельского хозяйства района.

возникшие трудности.

### Партийная жизнь

## Главное внимание-организаторской работе в массах

(С Туганской районной партийной конференции)

зация МТС, введение нового порядка заготовок и закупок сельскохо- ся в районе структура посевзяйственных продуктов создали ус- ных площадей такова, что ословия для еще более быстрого роста новная масса зерновых сеется по общественного хозяйства и доходов предшественникам, которые не споколхозов. Как результат, многие обствуют увеличению урожайности. колхозы нашей области, которые до Введение севооборотов тормозится сего времени отставали, быстро из-за недостатка семян многолетних шагнули вперед. Некоторое улучтрав. Но этот вопрос не решается. шение есть в хозяйственной дея-Неудовлетворительно развивается тельности и у колхозов Туганского семеноводство. Вместо освоения норайона. Но, как справедливо заяввых земель, в районе по сравнению ляли делегаты конференции, новые с 1955 годом допущено сокращеусловия не были использованы в ние посевных площадей.

полной мере для быстрого подъема Племенное дело в колхозах продолжает оставаться запущенным. На - Сложные погодные условия протяжении ряда лет количество коров на 100 гектаров сельхозугонынешней осени, — сказал делегат конференции тов. Киселев, - тредий фактически не увеличивается. бовали от нас высокой организован-Колхозы района лучше, чем в ности и большого напряжения в прошлые годы, вели заготовку коруборке урожая. Однако райком пармов. В среднем по району заготовтин и райисполком, парторганизалено на каждую условную голову ции и правления многих колхозов около 30 центнеров грубых кормов, нашего района не сумели преодолеть 10 тонн силоса, 3.5 тонны кукурузного силоса. Однако корма ис-Как отмечалось в докладе секрепользуются плохо. Измельчение и таря райкома партии тов. Янина и запаривание кормов почти не праквыступлениях ряда делегатов конфетикуется. Не везде соблюдаются расренции, непростительная ошибка порядок дня и зоотехнические праруководителей ряда колхозов района вила ухода за скотом. Методы раи, прежде всего, райкома партии боты передовиков животноводства заключается в том, что не было вы- изучаются плохо. О низкой культуполнено требование ЦК КИСС о ре ведения животноводства в районе своевременном начале раздельной говорит и его продуктивность. В уборки хлебов, о высокопроизводи- Туганском районе на 100 гектаров тельном использовании техники. сельхозугодый мяса произведено в Были допущены большие потери два раза меньше, чем в среднем по

хлеба. Колхозы района не выпол- области. нили план хлебозаготовок. — Борьбе за хозяйственные На конференции большое внима- успехи, — сказал тов. Левинский, ние было уделено общему состоянию надо подчинить нашу массово-полиземледелия и животноводства. Отметическую работу. А ведь райком за чалось, что в этом году агротехнике год ни разу не сумел даже собрать в уделялось несколько больше внима- районе агитаторов. Будучи на мения. Однако райком КПСС и райисстах, ответственные работники райполком, первичные партийные орга- кома партии также мало обращают льноволокна, усилят подготовку к низации и правления колхозов не внимания на усиление массово-по- весне. обеспечили резкого повышения литической работы, больше всего культуры земледелия и живот- имеют дело с председателями кол- главных задач, которые стоят перед новодства. Многие колхозы сея- козов, директорами предприятий. ли некондиционными и непротравленными семенами, очень мало

ференции отмечалось, что в работе райкома КИСС и райисполкома, парторганизаций и правлений колхозов имеют место серьезные недостатки в руководстве хозяйственной деятельностью, в организационнопартийной и партийно-политической работе. Райком КПСС и его бюро все еще слабо контролируют выполнение принимаемых постановлений и обязательств, недостаточно проводят организаторскую работу в первичпарторганизациях, колхозах, в РТС и других предприятиях и уч-

реждениях района. В день открытия конференции был получен опубликованный в печати проект тезисов доклада Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС о контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959-1965 годы. Он был встречен с большим воодушевлением. Выступая в прениях, делегаты говорили о том, что те перспективы, которые открываются сейчас перед нашей страной, окрыляют каждого советского человека, зовут его на трудовые подвиги во имя Родины. Делегаты сообщали об обязательствах своих коллективов, которые приняты в соревновании в честь съезда.

— В тезисах доклада тов. Хрущева, — сказал председатель колхоза «Трудовик» тов. Подопросветов, — намечена грандиозная программа роста экономики, культуры и благосостояния трудящихся. Будет сделан решительный шаг к комму-

Тов. Подопросветов сказал, что, готовясь к съезду партии, колхозники «Трудовика» обработают и сдадут государству 100 центнеров

Подготовка к весне — одна из колхозами сейчас. Ее важность для О необходимости усиления рабо- колхозов Туганского района особенленными семенами, очень мало вносили удобрений. Сложившая гие делегаты конференции. На кон- большинстве колхозов района не

выполнен план засыпки семян, находится под угрозой срыва план ремонта тракторов IV квартала.

В своих выступлениях делегаты конференции - директор Туганской РТС тов. Дубовик, секретарь парторганизации Турунтаевской РТС тов. Назаренко, председатель райисполкома тов. Демешев и другие-подвергли критике недостатки в организации подготовки к весенне-посевной кампании, а также действия ряда руководителей колхозов, которые затягивают развертывание ремонта тракторов и прицепного инвентаря. На конференции были раскритикованы неправильные настроения отдельных председателей сельхозартелей, которые своими разговорами о целесообразности проведения ремонта тракторов только силами самих колхозов, минуя РТС, порождают дезорганизацию в подготовке техники к весне. Вместе с тем делегаты конференции подвергли критике руководителей Туганской и Турунтаевской РТС, которые с опозданием начали и неорганизованно ведут ремонт тракторного парка.

Конференция обязала райком КПСС и исполком райсовета, первичные партийные организации повысить уровень организаторской работы, мобилизовать коммунистов и комсомольцев, всех трудящихся района на достойную встречу XXI съезда нашей славной Коммунистической партии, на выполнение и перевыполнение планов в области сельского хозяйства, промышленности и культурного строигельства района в 1959 году. На конференции были утверждены разработанные в колхозах и на предприятиях обязательства в честь XXI съезда КПСС

В работе конференции принял участие секретарь обкома КПСС тов.

На состоявшемся пленуме райкома КПСС первым секретарем райкома партии избран тов. Янин Д. И., секретарями — тт. Шевчук Ю. П. и Губарев М. П.

А. КУЗИН.

### Сегодня-День артиллерии УДАРНАЯ СИЛА СОВЕТСКОЙ **АРМИИ**

(В залах Артиллерийского музея)

года здесь, в Арсенале, рабочис-красногвардейцы Питера получали оружие, с которым шли на штурм

Ныне в кирпично-красных кортусах на территории бывшего Арсенала расположен богатейший по количеству и ценности экспонатов музей, знакомящий посетигелей со славной историей отечественной артиллерии.

Особенное внимание экскурсантов привлекают материалы залов «Советская артиллерия в период строительства и победы соартиллерия в годы Великой Отечественной войны».

Коммунистическая партия и ее вождь В. И. Ленин с первых дней существования Советской власти неустанно заботились о создании советской артиллерии, придавая ее роли в войне огромное значе-

На стенде одного из залов музея — старая, пожелтевшая от времени фотография: Владимир Ильич среди курсантов Москов ских советских командных курсов артиллерии. Тесным кольцом окружили курсанты Ильича. Радотью озарены их лица. Еще бы к ним приехал любимый вождь и учитель Ленин. Это было весной 1919 года.

Вдохновленные ленинской заботой, призывами партии и ее вождя, артиллеристы дней гражданской войны отважно сражались врагами молодой Советской рес-публики. Об этом свидетельствуот многие экспонаты музея. одной из фотографий посетитель видит пушки партизан, громивших интервентсв и белогвардейцев на ленное, долго пролежавшее в зем-Дальнем Востоке. Следующий ле, это оружие— свидетельство

В памятные дни Октября 1917, снимок показывает артиллеристов, і бессмертной славы героев Бреста, обстреливающих позиции вранге-

> В музее хранятся знамена артиллерийских частей, сражавших-ся с врагами нашей Родины. Вот знамя бронепоезда № 49. На бархатной, полинявшей от времени ткани, - изображение серпа и молота. Ткань знамени во многих местах пробита. Это следы вра-жеских пуль и осколков. Броне-поезд № 49 сражался с врагами на Восточном и Южном фронтах.

На Хасане и Халхин-Голе огневой шквал советской артиллерии повергал в страх и обращал в бегство японских захватчиков, снегах Карельского перешейка огонь артиллеристов взламывал доты «линии Маннергейма».

Одна из драгоценных релинвий музея, относящихся к этому периоду, — документы и личные вещи И. Р. Лазарева первого артиллериста, получившего звание Героя Советского Сою за за подвиги в боях у озера Ха-

ожесточенности сражениях Великой Отечественной войны наши советские артиллеристы с честью выполнили свой долг перед Родиной, оправдали свое назначение ударной силы Советской Ар-

Подолгу простаивают посетители у орудий, на стволах которых нарисованы красные звездочки. Это — счет разгромленной ничтоженной вражеской техники. Недавно музей получил ряд но-вых интересных экспонатов. Это оружие, найденное при раскопках в Брестской крепости. Заржав-

которые не покорились врагу, отоомными силами штурмовавшему в 1941 году эту крепость.

Одна из замечательных реликвий музея — 76-мм орудие № 4785. Из него был сделан первый выстрел по Берлину 21 апреля 1945 года. Артилдерийский расчет этого орудия заслужил таную честь боевыми делами. стволе орудия изображены силуэты 33 уничтоженных танков врага. Расчет этого орудия - артиллеристы Радионов, Несретдинов, Девениец, Мартынов и Прокопович — прошли с боями со своим орудием 6.204 километра и выпустили по противнику 3.969 снарядов. На щите орудия при-креплена фотография отважных защитников Родины — личного состава этого орудийного расчета.

Большой интерес вызывают у посетителей выставленные в музее гвардейские минометы, любовно названные нашим народом «катюшами». Немецко-фашистские войска не раз испытали на себе сокрушительные удары «кагюш», силу залпов реактивной артиллерии, впервые созданной в нашей стране.

Осматривая экспонаты музея, невольно думаешь о том, как датеко шагнула техническая вооруженность нашей армии и ее мощной ударной силы — артиллерии. Советская Армия оснащена теперь современнейшей артилле-

рийской техникой. Наши артиллеристы, взращенные советским народом и его Коммунистической партией, бдительно стоят на страже мира и безопасности Родины, всей своей мощью охраняют мирный труд

# Преодолеть отставание сельского хозяйства

Состоялась Чаинская районная партийная конференция. Докладчик санов Н. М. и выступающие в прениях указывали, что, претворяя в жизнь решения партии и правительства, трудящиеся района добились некоторых положительных результатов В текущем году лучше развивалось общественное животноводство, план воспроизводства крупного рогатого скота, свиней, птицы колхозами района перевыполнен. Увеличилось валовое производство молока, мяса, шерсти, янц. Надой молока на фуражную бов, мирились с косностью некото 305 килограммов против соответ- ношении к этому прогрессивному ствующего периода прошлого года. методу. В районе расширились посевы зерновых культур. Значительно повы- рого обощлась многим колхозам сился доход от льноводства.

скую активность среди трудящихся района вызвали решения сентябрьде партии. В колхозах, РТС, на напряжения. предприятиях развернулось социалистическое соревнование за стойную встречу XXI съезда КПСС.

Делегаты конференции сосредоточили свое главное внимание на недостатках. Колхозы района не вы-Это объясняется, прежде всего, тем, что низка культура земледелия. В вых земель. этом году в колхозе «Прогресс» при соблюдении требований агротехники ректоров Чаинской и Коломинской

(С партийной конференции Чаинского района) работу. Бюро райкома партии, зная

техники высокие и устойчивые урожаи получают элитные хозяйства. Но в большинстве колхозов удобрений в почву вносится недостагочно. В районе недооцениваются минеральные удобрения. Они лежат на складах. В ряде колхозов медленно осваиваются севообороты.

Серьезной критике подвергли делегаты райком партии и его бюро за то, что они не организовали понастоящему раздельную уборку хлекорову за 10 месяцев возрос на рых руководителей колхозов в от-

— «Тактика выжидания» дорайона, — говорил комбайнер тов. Большую трудовую и политиче- Шиц. — Тот, кто не боялся, своевременно пустил в работу лафеты, тот вовремя убрал хлеб и сохранил ского Пленума ЦК КПСС и тезисы урожай. На уборке в районе не быдоклада тов. Хрущева на XXI съез- по создано настоящего трудового

— Мы убедились, насколько быстро окупают себя затраты по освоению новых земель, - говорил председатель колхоза имени Кирова тов. Ардышев, — и какой это важный резерв увеличения ваполняют план производства зерна. Ловых сборов зерна. Чаинская РТС плохо нам помогает в освоении но-

Много критики было в адрес ди-

—секретарь райкома КПСС тов. Лы- | Благодаря соблюдению правил агро- ли, как используется техника, допускали плохое качество ремонта Менжинского. В результате хозяймашин и неудовлетворительное обеспечение колхозов горючим и запасными частями.

> Особенно много претензий было к дирекции Коломинской РТС и ее циректору тов. Пономаренко. пегаты тт. Черепанов, Климов, Бапаганская указывали, что директор РТС не интересуется состоянием гехники в колхозах, не бывает там, ведет себя высокомерно по отношению к руководителям колхозов.

— В том, что работники этой РТС оторвались от колхозного производства, повинны и райком партии и инспекция по сельскому хозяйству. Они не заметили недостатков в работе РТС, — говорил председатель колхоза имени Жданова тов. Черепанов.

Райком партии и его отделы не интересовались работой парторганизаций РТС, не помогали им перестроить свою работу в связи с изменившимися условиями.

Лелегаты конференции указывапи на крупные недостатки райкома партии в подборе и расстановке кадров, на отсутствие с его стороны должной требовательности за облюдение партийной и государственной дисциплины.

возделывания зерновых культур РТС тт. Невдубского и Пономарен-был выращен высокий урожай. ко за то, что они не контролирова- кий и всюду его снимали за плохую щих постах в районе был Кособуц- и Арестов Н. С.

его председателем колхоза имени нять с работы. Подобные факты не единичны. Райком партии мало выдвигал молодые кадры, а о выдвижении женщин на руководящую работу пока идут только разговоры.

Большое внимание делегаты конференции уделили вопросам идеологической работы в районе и особенно состоянию политической учеы коммунистов. В парторганизацимер для устранения недостатков в штурмом рейхстага. Воспитанники работе кружков и политшкол. Еще овсем не проводились занятия в парторганизациях колхозов имени ны в историю Отечественной войны ща необычно многолюдно. В боль-Ізержинского, имени Ленина, имени | Эталина и других. Работники отдела пропаганды и агитации только ва, майоров Войцеховского, Рубле- ся митинг об итогах работы ноябрьрегистрируют факты неблагополуч- ва и Чичкана, лейтенанта Деряби- ского Пленума ЦК КПСС. Открываного состеяния учебы коммунистов, а мер для улучшения не при-

нимают. Делегаты конференции говорили слабом руководстве хозяйством со стороны сельских Советов и принижении роли исполнома райсовета.

Состоялся пленум райкома партии. Первым секретарем райкома КПСС избран тов. Лысанов Н. М., Длительное время на руководя секретарями — тт. Вологдин Е. А. п. попов.

## В ТОМСКОМ АРТИЛЛЕРИЙСКОМ...

Давно прошли грозные годы Ве-, когда в народной памяти не померк- шого праздника. Президиум Верховнут славные подвиги артиллери-

В нашей стране стало традицией ежегодно, 19 ноября, праздновать Цень артиллерии. ...Комната боевой славы Томско-

го ордена Красной Звезды артиллерийского училища. Она дорога кажцому курсанту. В специальной подставке стоит

скромное знамя, с едва заметной об этом, все-таки рекомендовало штопкой на потертом шелке. Это революционное Красное Знамя. «Вручить Революционное Красное

ство экономически ослабло, и Косо- Знамя Томскому артиллерийскому буцкого вынуждены были снова училищу, — писал в 1930 году М. И. Калинин, — как знак призыва к постоянной его готовности вытупить на защиту завоеваний ре-

Курсанты и офицеры училища вято хранят наказ М. И. Калини-

Неувялаемой славой покрыла себя в годы Отечественной войны арях Чаинского леспромхоза, колхоза санта училища полковника Мироно-«Победа» не принимают серьезных ва, закончившего свой боевой путь вещь имеет свою историю, неразсражались в Заполярье, лища. училища Чехословакии, Восточной Польше. ети партийного просвещения в Пруссии. Золотыми буквами вписаи в историю училища имена Героев шом зале занимают места офицеры, Советского Союза полковника Попо- курсанты, солдаты. Здесь проводитна, Шуклина и многих других.

Войдут в историю училища слова, выведенные неизвестной рукой на стники митинга, выражая свое едистене рейхстага: «Знайте сибиря нодушное одобрение постановлений ков! Мы из ТАУ».

День 25-й годовщины со дня ортикой Отечественной войны. Но ни- ганизации училища был днем больного Совета Союза ССР наградил Томское артиллерийское училище орденом Красной Звезды, а Народный Комиссар обороны Маршал Советского Союза И.В.Сталин поздравил училище с высокой правигельственной наградой.

Красочные стенды в комнате бое-На столах — подарки с заводов, письма, альбомы, грамоты, кубки. Вот дорогая реликвия — тяже-

лый, потемневший от времени кусок металла: в 1932 году курсанты Томского училища участвовали в строительстве Кузнецкого металлургического комбината. Это металл первой плавки.

На пожелтевшей фотографии волнующие слова приказов В комнате боевой славы каждая рывно связанную с историей учи-

..В клубе Томского орлена Красной Звезды артиллерийского училиет его тов. Колесников.

Один за другим выступают уча-Пленума ЦК КПСС.

— Под руководством Коммунитической партии и ленинского Центрального Комитета, - говорит курсант т. Березин, — наш народ идет к коммунизму семимильными шагами. Об этом свидетельствуют контрольные цифры развития на-родного хозяйства СССР на 1959— 1965 гг. В ближайшие 15 лет Советский Союз выйдет на первое место в мире по производству продуквой славы рассказывают о сего- ции на душу населения. Мы, будудняшнем дне курсантов-о их бое- щие офицеры-артиллеристы, будем вой и политической учебе, об от- ворко охранять мирный труд любидыхе и спортивных достижениях. мой Родины, стоять на страже завоеваний Октября.

> — Гордостью за нашу великую Родину, за мудрую политику Коммунистической партии наполняется сердце, когда читаешь тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева, сказал ефрейтор тов. Радченко...

...Упорно и настойчиво овлалевают курсанты военными знаниями. первые выпускники училища. Порт- За партой училища, на занятиях в реты Героев, имена отличников бое- поле они учатся так, чтобы быть вой и политической учебы, ску- достойными высокого звания советкого воина.

В училище много курсантов, коорыми по праву гордится этот большой слаженный коллектив. С важением говорят здесь об отличниках боевой и политической подгоовки тт. Овчинникове. Злобине, Васильеве, Илюткине, Урусове и других курсантах.

Есть чем гордиться Томскому ордена Красной Звезды артиллерийскому училищу. Из его стен выходят закаленные, готовые в любой момент стать на защиту Отчизны офицеры-артиллеристы.

С. ЛЮДОВ.

### Растет товарооборот

гериальный уровень и покупательная способность трудящихся Кожевниковского района. Об этом свиде- нию товаров на 5 миллионов 621

кооперация района продала населе-

С каждым годом повышаются ма- текущего года потребительская нию с тем же периодом прошлого

Наряду с увеличением спроса на продуктовые изделия, хлопчатобутельствуют цифры: за 10 месяцев тысячу рублей больше по сравне- мажные, шерстяные и шелковые ткани, готовое платье и обувь, зна-Выступающие в прениях резко не помогают опытные преподавате- водством научные работники хими- коммунисты-преподаватели слабо вары. За 10 месяцев в районе прочительно возрос спрос на культтодано различной литературы на 198 тысяч рублей, 224 радиоприемника, 250 фотоаппаратов, 310 велосипедов, 83 мотоцикла, 235 швейных машин, 1.710 наручных часов. А. ВАНИН.

о надоях молока по районам области за 15 дней ноября 1958 года

СВОДКА

Занимаемо	Районы	0	фуражную корову (кг	В том чис- ле за пос- леднюю пятидневку
1 Молчановский			45,5	15,5
2 Кожевниковский			45	16
З Парбигский			41	16
4	Каргасокский		38	17
5	Кривошеннски	гй	38	13
	Васюганский		37	9
7	Зырянский		36	11
8	Шегарский		34	12
	Туганский		33	10.5
	Верхне-Кетски	rii ii	33	10
11	Асиновский		31.6	
12 Пышкино-Тронцкий 31 8				
	Колпашевский		30	10
	Томский		29,5	9
	Бакчарский		29	9 5 9
	Александровси	кий	29	5
	Пудинский		27	9
19	Тегульдетский Чаинский		27 25	9
20	Парабельский		22	7
000	Municipent		44	The same of

Томский совхоз

## Ближе к жизни, производству

В. СЕЛИВАНОВ

В свете новых высоких требований, предъявляемых партией и народом к высшей школе, рассматривали деятельность партийного комитета коммунисты политехнического института на своем отчетно-выборном собрании.

Как отметили докладчик — секретарь парткома тов. Будников и выступающие в прениях коммунисты, за отчетный период в институте несколько улучшилась учебная, воспитательная и научная работа. Это явилось результатом усиления организационно-партийной и партийно-политической работы.

Выполняя постановление Бюро ЦК КПСС по РСФСР «О неудовлетворительном состоянии политической работы среди интеллигенции в Томской областной партийной организации» и решение IV пленума обкома КПСС, партийный комитет уделял больше внимания идейной закалке научных работников, повышению роли кафедр общественных наук в политической работе в ин-

В прошлом учебном году для преподавателей были организованы теоретические семинары. В этом году сеть партийного просвещения вначительно расширена, повышен идейный уровень занятий в семинарах и кружках.

Улучшилась в институте воспитательная работа со студентами. Повысилась роль профессорскопреподавательского коллектива и студенческих общественных организаций в коммунистическом воспитании мололежи.

Многие студенты на целинных землях, полях области, на строигельных площадках получили хорошую трудовую закалку.

Заметно улучшилась научно-исследовательская работа в институте. Созданные научными работниками физико-технического факультета два бетатрона используются в Китайской Народной Республике. На Всесоюзной промышленной выставке экспонировался ряд научных работ, выполненных коллективом ин-

Отчетный период характеризовался повышением активности научных работников в решении актуальных проблем развития современной науки и народного хозяйст-

водством. Однако коммунисты говорили и о серьезных недостатках в деятельности института и партийного комикритиковали партийный комитет за ли. упущения в организации воспитаельной работы среди студентов. На собрании отмечалось, что партком гих учебных пособий. плохо организовал выполнение постановления бюро обкома КПСС «О остоянии политико-воспитательной работы среди студентов политехнического института». Многие преподаватели редко бывают среди студентов в неучебное время, формально относятся к проведению воситательной работы в группах.

Коммунисты тт. Белимов, Федоров, Проскурин и другие говорили необходимости более широкого привлечения студентов к общественой работе.

Указывалось, что партком слабо направлял воспитательную работу студенческом коллективе, подчас еобъективно оценивал ее состоягие. Это проявилось и в отчетном докладе партийного комитета. Особенно резкой критике подверт-

ли коммунисты партком за то, что он слабо занимался учебной работой. В последнее время в институте снижена успеваемость студентов по равнению с прошлыми годами. учень низка успеваемость на геолооразведочном факультете.

Отрицательно сказывается на качестве обучения студентов то, что ва, укреплением их связи с произ- некоторые ученые института не принимают активного участия в учебой работе. Лекции, семинарские занятия в основном проводят ассии за их работой не установлен геологоразведочного факультетов.

Студенты, особенно заочного и вечернего отделений, не имеют мно-Партийный комитет, дирекция мало интересуются организацией практики студентов, их работой на

гроизводстве.

Серьезные замечания высказали коммунисты в адрес дирекции за слабление учебной работы. Деканы тт. Соколов и Нуднер критикозали заместителя директора по учебной части тов. Казачека за то. что он, решая многие мелкие вопросы, подчас подменяет деканов, проходит мимо перспективных, кореных вопросов учебного процесса в институте. Бывает так, что деканам течение нескольких дней не удается попасть на прием к тов. Казачеку. Одним из основных недостатков в деятельности дирекции

нии, является ее слабая связь с факультетами. Многие научные работники слабо гие кафедры. вязаны с производством, не принимают участия в решении актуназад Красноярский совнархоз об- следствием серьезных упущений в ратился с просьбой к ученым-хими- политической и партийно-организакам института помочь работникам ционной работе. промышленности решить одну важную научную проблему. Но их

института, как отмечалось на собра-

сотехнологического и электромеанического факультетов.

Серьезные недостатки имеются в одготовке научных кадров. Среди 800 преподавателей института только 20 профессоров докторов и 180 оцентов-кандидатов наук. В 1958 оду была реальная возможность ващитить 13 докторских и 80 канидатских диссертаций. Пока же ащищена одна докторская и 18 кандидатских. Особенно плохо готовятся научные кадры на химикотехнологическом, радиотехническом и электромеханическом факульте-

Вскрывая причины медленного рота научных кадров в институте. коммунисты указывали, что после постановления об обязательной публикации работ диссертанта некотооые научные руководители сняли с себя ответственность за подготовку диссертаций их аспирантами. Ослаили помощь диссертантам и мно-

Все эти недостатки в учебной, воспитательной и научной работе, альных научных проблем. Полгода как отметило собрание, являются

Партийный комитет слабо еще орпросьба осталась без ответа. Не приняли участия в решении научных Бюро ЦК КПСС по РСФСР «О незадач, предложенных Кемеровским удовлетворительном состоянии постенты, молодые преподаватели. Но совнархозом, коллективы горного и литической работы среди интеллигенции в Томской областной парнужный контроль, многим из них 1 Особенно слабо связаны с произ- тийной организации». Некоторые Лукьяненок.

повышают свой идейно-теоретический уровень, низка их активность в организации политической работы среди населения. Много недостатков в организаци-

онной работе факультетских парторганизаций. Неконкретностью, отутствием плановости характеризуется стиль работы парторганизации геологоразведочного факультега. В прошлом неплохо работала арторганизация горного факультеа. Однако руководители парторганизации и факультета успоконлись на достигнутом, зазнались, и в результате дела на факультете резко ухудшились.

факультетских парторганизаций, недостаточно учит их секретарей ис-

стране».

Партком же слабо повышает роль

кусству партийной работы.

Собрание признало работу парткома за отчетный период удовлетворительной. Принято постановление. направленное на дальнейшее улучшение партийной работы в инстигуте, обязывающее всех коммунистов повысить свою активность в выполнении задач, стоящих ныне перед высшей школой в свете тезисов доклада тов. Хрущева на XXI съезде КПСС и тезисов ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в

В работе собрания принял участие секретарь обкома КПСС тов.

## "Большая перестройка системы образования в Советском Союзе"

Газеты «Жэньминь жибао», «Гу анмин жибао», «Дагун бао» и дру гие китайские газеты опубликовали сегодня основные положения тезисов ЦК КПСС и Совета Ми-СССР «Об укреплении связи школы с жизнью и о даль- ся в статье, в Советском Союзе нейшем развитии системы народного образования в стране». Газета «Жэньминь жибао» публикует. это сообщение под заголовком «Тезисы об укреплении связи жизнью. Более чем за 40 лет со школы с жизнью и о развитии времени создания Советской влавсеобщего образования в Советском Союзе». «ЦК КПСС и Со- ство как в области развития средветское правительство, — отме-чает в заголовке «Гуанмин жи-и в области специального образобао». — предлагают провести вания добились крупных успехов перестройку образования для бо- В настоящее время, отмечает лее лучшего воспитания нового «Жэньминь жибао», в Советском поколения при коммунистическом

ПЕКИН, 17 ноября. (TACC) стров СССР об укреплении связи взеть «Жэньминь жибао», «Гу- школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного об посвящает статью разования «Большая перестройка системы образования в Советском Союзе». После ХХ съезда КПСС, говоритосуществлен ряд мер по пере стройке образования, через кото рые красной нитью проходит осу шествление связи школы Союзе каждый четвертый человен строе». - учится. В нынешнем новом учеб-газета «Жэньминь жибао» те-висам ЦК КПСС и Совета Мини-

больше, чем число студентов вузах Англии, Франции, Западной Германии и Италии, вместе взятых. Замечательные успехи СССР в области просвещения не могут не признать даже капиталистические страны.

Однако, говорится в статье, Советский Союз не останавливается достигнутых результатах, сейчас на повестку дня поставлен вопрос о перестройке системы обкак важнейшее мероразования приятие.

Подробно остановившись на достижениях народного образования в Советском Союзе и на намечаетезисами мероприятиях, «Жэньминь жибао» в заключение пишет, что перестройка системы образования в Советском Союзе несомненно, ускорит его движение

### ГРАНДИОЗНЫЙ ПЛАН

ПРАГА, 17 ноября. (TACC) ные цифры развития народного Кан сообщает Нехословациюе те- хозяйства СССР на 1959—1965 леграфное атентство, чехословац- годы как грандиозный план. ная печать уделяет большое внитезисам доклада КПСС. Газеты продолжают пуб- Исход этого соревнования должен

Газета «Руде право» посвяти- ществами социалистической мила им вчера передовую статью, в ровой системы над капиталистикоторой характеризует контроль- ческой.

Газета подчеркивает, что тезитов. сы призывают капиталистические С. Хрущева на XXI съезде страны к мирному соревнованию. ликовать обширные выдержки из решаться не числом атомных взрывов, а бесспорными преиму-

Газета указывает, что СССР не только уже давно оставил позади себя все европейские государства, но и добился в последние годы большего абсолютного прироста валовой продукции, чем США. И в то время, как. Соединенные Штаты вследствие кризи са вновь начинают двигаться че репашьими шагами, Советский Союз идет вперед, наращивая

### Программа мира и прогресса народов

**ДАМАСК**, 17 ноября. (TACC). Газета «Ан-Нур» публинует передовую статью, посвященную тези-сам доклада Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС, подчеркивая, что задачи, поставленные в тезисах перед советской экономикой, «вызвали огромный интерес во всем мире». Газета указывает, что «развитие экономики и обо ронной мощи мировой социалистической системы также укрепляет позиции всех миролюбивых ние. Поэтому они прибегают

листических и капиталистических стран, газета отмечает: «Империалисты, прекрасно понимая, что социалистическая экономика обладает неограниченными возможно стями, боятся принять ясное со ветское предложение о мирном соревновании двух систем, ибо знают, что в мирном соревновании они неизбежно потерпят пораже любым измышлениям против ми-

### В соревновании между социализмом и капитализмом победит социализм

ДЕЛИ, 17 ноября. Комментируя тезисы доклада сти экономики. Тезисы доклада Н. С. Хрущева на XXI съезде Н. С. Хрущева, пишет газета. КПСС о контрольных цифрах являются «серьезным вызовом развития народного хозяйства капиталистическим странам Запа-СССР на 1959—1965 годы, газета «Нав дживан» выражает востажищение грандиозными достижет капитализмом победит социализм.

(ТАСС). | ниями Советского Союза в обла-

### "Самый смелый экономический вызов Западу"

геральд триоюн тируют тезисы доказде Н С. Хрущева на XXI съезде КПСС о дальнейшем развитии народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы. В разделе разделе «События за неделю» «Нью-Йорк таймс» пишет, что новый план экономического развития Советского Союза является «самым смелым экономическим вызовом из всех, которые Россия когдалибо бросала Соединенным Штатам и Западу».

Перечисляя некоторые из задач нового семилетнего плана развития народного хозяйства СССР, «Нью-Йорк таймс» пишет: «Кажется несомненным, что экономический рост Советского Сою за по сравнению с Западом будет продолжаться». Газета тут же указывает, что сообщение о новом плане развития Советского Союза «подтвердило убеждение» в том, что СССР «не гамышлял войны». Советский Союз, продолжает она, и в дальнейшем «будет нуждаться в мире для ссущест-

вления своих целей». «Нью-Йорк таймс» пишет далее. что тезисы доклада Н. С. Хрущева произведут сильное впечатление на другие страны и,

стоянный секретариат. Совета со-

лидарности стран Азии и Африки

призывает народы Азии и Афри-

ки отметить первое декабря те-

БЕИРУТ, 17 ноября. (ТАСС).

вновь пытаются нарушить мир на

Ближнем и Среднем Востоке, пи-шет газета «Аль-Ахбар». Эвакуа-

ция американских войск из Лива-

на не означает, что Соединенные

Штаты прекратили плести заго-

воры против независимых стран Ближнего и Среднего Востока.

Провокации, совершаемые Израи-

лем на границе Сирийского рай-

иностранных дел Израиля Голлы Меир в США с целью добиться

получения новой партии оружия

отмечает газета. — все это делается неслучайно По данным

американской печати. Израиль

получит большое количество ору-

жия из США, Франции, Италии,

Гурции. Западной Германии и

ОАР, поездка министра

Американские

опубликовал заявление, в котором

отсталой страной, будет служить примером быстрого экономическо-

го развития. Примерно в таком же духе выдержана статья корреспондента эпоху, — пишет Куртад, — когда «Нью-Йорк таймс» Гарри Шварца. Автор напоминает, что не-сколько недель назад Н. С. Хрушев заявил, что, когда цифры нового плана развития народного хозяйства СССР станут известны, мир будет изумлен. В эгом отношении, сказал он. Хрущев оказался прав. Изумление было вызвано смелостью задач, которые он выдвинул в своем докладе.

Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» в редакционной статье пишет, что от задач, которые дол жны быть выполнены Советским Союзом к 1965 году, «захватывает дух». Громадный размах этих планов, заключает газета, полжен поназать Соединенным Штагам, что их мировое промышленное первенство ставигся под угро-

Вместе с тем газета печатает желает мира». одновременно две статьи, авторы Штаты в экономической мощи.

День борьбы за освобождение Африки от империализма

Постоянный секретариат Совета

рики потребовать от империали- вать 1 декабря массовые демонст-

солидарности стран Азин и Африки призывает народы Азин и Аф-

Американская политика заговоров продолжается

ведут лихорадочную подготовку в странах — участницах Багдад-

ского пакта: в Иране, Пакистане

и Турции. Особенно следует обра-

тить внимание на Иран, который

все более и более скатывается во

враждебный блок НАТО. В свя-

зи с этим газета пишет, что меж-

ду США и Ираном подписано

военное соглашение с целью рас-

ширения прежнего ирано-амери-

канского военного соглашения и

строительства американских воен-

сведениям, продолжает газета

Соединенные Штаты ведут с Па

кистаном переговоры с целью укрепления Багдадского пакта

Наконец, сейчас заканчиваются

переговоры, которые должны при-

вести к заключению соглашения

о строительстве в Турции новых

турецко-американские

Согласно полученным недавно

ных баз в Иране.

военные

КАИР, 17 ноября. (ТАСС). По- | освобождение Африки от импери-

кущего года как «День борьбы за стов: вон из Африки!

империалисты

империалисты,

ализма».

Анализируя экономику социа- ролюбивой советской политики чтобы поддерживать международную напряженность, иметь возоправдывать гонку можность

вооружений». Семилетняя программа экономического развития Советского Союза, подчеркивает газета, по праву является программой мира и прогресса народов. «И если им периалисты, — указывает «Ан-Нур», — испытывают страх перед прогрессом Советского Союза, то мы, арабы, горячо радуемся каждому шагу вперед, который делает великое социалистическое го ударство, потому что это госу парство является нашим искрен ним и верным другом в борьбе за прогресс, за процветание нашей экономики и укрепление нашей независимости и суверенитета».

### .. Ни один напод не сделал так много"

ПАРИЖ. 17 ноября. (ТАСС). Газета «Юманите» опубликовала сегодня статью Пьера Куртада озаглавленную «Мирный вызов СССР», в которой он отмечает огромные успехи, достигнутые страной социализма за годы Со-НЬЮ-ЙОРК, 16 ноября. прежде всего, на слаборазвитые страны Азии и Африки. Россия, которая лишь 40 лет назад была народного хозяйства СССР, наме-Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС. «Мы вступили в такую с каждым годом и даже с каждым месяцем будет все ярче проявляться превосходство социалистической системы в глазах даже наиболее скептически настроенных людей». Отметив, что за годы пятиле-

ток СССР преодолел отставание измеряемое несколькими веками, Пьер Куртад подчеркивает, что кни один народ не сделал много за столь короткий срок, чтобы изменить свою собственную судьбу и будущее всего человече-ства... Что бы ни думали о социализме и СССР, есть один пункт. в отношении которого все разумные люди должны согласиться страна, объявляющая, что он построит миллионы жилищ, вдвое повысит благосостояние своего населения за 7 лет, — такая страна

Пьер Куртад подчеркивает, что которых делают попытку «дока- французские коммунисты гордятзать», что Советский Союз не ся выдающимися достижениями сможет перегнать Соединенные советского народа и что их «надежды неотделимы от его побед»

С этой целью постоянный се-

кретариат призывает националь-

ные комитеты солидарности на-

Вся эта лихорадочная деятель

Ближнем и Среднем Востоке,

подчеркивает газета «Аль-Ах-

бар», свидетельствует о том, что

мы находимся перед лицом ново

го заговора, который подготавли-

вают американские правящие

круги. В заключение газета пишет

«Иракская революция нанесла

сокрушительный удар по Багдад-

скому пакту. Теперь США пыта-

ются спасти Баглалский пакт от

окончательного развала. Они ис-

пользуют территорию Турции и

другие страны в качестве прово-

кационных баз против Иракской

Республики и ОАР, а также про-

тив национально-освободительно-

народов - Советского Союза:

го движения народов Арабского

Соединенных Штатов на

родов Азии и Африки организо-

рации, митинги и собрания.

### К экономическим отношениям между СССР и Индией В результате успешно закон- стран вести торговлю на сбалан- договоренность сированной основе без расходова ния иностранной валюты.

чившихся переговоров, протекавших в атмосфере дружественного взаимопонимания и сотрудничест ва, 16 ноября 1958 года в Москве подписано Торговое соглашение между СССР и Индией сроком на

Первое Торговое соглашение между СССР и Индией от 2 денабря 1953 года сыграло большую роль в деле развития советско индийских торговых отношений и привело к значительному расши рению товарооборота между стра-

года новое Торговое соглашение, в котором указывается, что Правительства обеих стран будут развивать торговые отношения увеличивать до максимально возможного уровня объем торговли вары. между ними на началах равно-правия и взаимной выгоды, явпяется новым важным этапом деле развития советско-индийских

экономических отношений. В соглашении предусматривается, в частности, взаимное применение режима наибольшего благоприятствования в торговле между обеими странами, а также установление клиринговой формы расчетов без конверсии индийских рупий в которых будут производиться платежи, в фунты стер- другие товары. лингов или другую валюту, что соответствует стремлению обеих суждены вопросы и достигнута лой, дружественной обстановке.

из СССР в Индию включены различные виды оборудования, вклю комплектное оборудование для промышленных предприятий энергетическое, нефтеа также буровое оборудование, оборудование для угольной промышленности, оборудование для строительства ирригационных сооружений различные станки и инструменты, тракторы и сельскохозяйственные ашины, прокат черных металлов, Подписанное 16 ноября 1958 цветные металлы, удобрения красители, целлюлоза, бумага, асбест и другие промышленные материалы и изделия, нефтепродукты, зернопродукты, кинофильмы. произведения печати и другие то-

COBMECTHOE COBETCHO-ИНДИЙСКОЕ КОММЮНИКЕ

Список товаров для экспорта из Индии в СССР содержит традиционные статьи индийсного эк-спорта, такие, как чай, специи, кожевенное сырье, шерсть, табак шеллак, орехи кэшью, растительные и эфирные масла, а также промышленные изделия, в частности джутовые ткани и мешки, кожаные изделия, включая обувь, шерстяные ткани, изделия из волокна кокосового ореха и кустар-но-художественные изделия, кинофильмы, произведения печати и

В ходе переговоров были об-

Предварительные итоги выборов в ГДР

родную палату Германской Демо- бирательным правом. За кандидатов национального

приняли участие 11.707.715 чело- нии было подано 99.87 процента век из 11.839.217 человек, поль- действительных голосов, про-

дениям, в голосовании на выбо- стие более 98 процентов избира-

Федеративная Республика Германии. Около четырех месяцев на

текстильном предприятии «Арва» в Баварии продолжается забас.

товка рабочих, протестующих против снижения заработной пла-

Недавно в Берхтестадене состоялся массовый митинг протеста

против произвола, чинимого предпринимателем мультимиллионером

Гансом Трифельдером. В нем приняли участие 5 тысяч баварцев -

членов профсоюза и все рабочие и работницы фабрики, твердо ре-

шившие продолжать забастовку до победного конца.

зующихся избирательным правом. тив — 0,13 процента.

рах в Государственное собрание и телей.

В выборах в Наролную палату фронта Демократической Герма-

17 ноября, местные Советы Венгерской На

Согласно опубликован родной Республики приняло уча-

о значительном расширении в 1959 году экспорта из Советского Союза в Индию оборудования и промышленных материалов и изделий против закупок советскими организациями на соответствующую сумму тради-

ционных товаров индийского экспорта и ряда изделий индийской промышленности. Советская сторона будет также закупать в 1959 году индийские товары с оплатой их из средств, поступающих в погашение ранее предоставленных кредитов Совет-

ским Союзом Индии. Стороны договорились содействовать укреплению и расширению деловых контактов между советскими внешнеторговыми организациями и индийскими государст. венными организациями в целях дальнейшего развития торговых отношений между обеими стра-

Соглашение подписали: с Советской стороны — Министр внешней торговли Н. С. Патоличев, с Индийской стороны — Посол I дии в СССР К. П. III Менон. Посол Ин

Во время подписания соглаше ния Министр внешней торговли Н. С. Патоличев и Посол Индии в СССР К. П. Ш. Менон обменя-

В связи с заключением нового Торгового соглашения между СССР и Индией Министр внешней лорговли Н. С. Патоличев ужин, который прошел в теп-

### **ГОСУДАРСТВЕННЫЙ** ПЕРЕВОРОТ В СУЛАНЕ

БЕРЛИН, 17 ноября. (ТАСС). Таким образом, в выборах уча Агентство АДН передало предварительные итоги выборов в Нараждан ГДР, пользующихся из КАИР, 17 ноября. (TACC). Как передает агентство МЕН со ссылкой на сообщение радио Омдурман, командующий суданскими воруженными силами генерал Ибагим Аббуд сверг правительство Абдулла Халиля и взял власть в свои руки. Распущены все политические партии, запрещены мигинги и демонстрации и ограни-Сообщение Центральной избирательной комиссии Венгрии чен выход газет.

> нью-йорк, 17 ТАСС). По сообщению наирского корреспондента агентства Юнайтед Пресс Интернейшил, омдурманское радио передало коммюнике, в котором говорится, что целью государственного переворота в Судане является «ликвидация анархии и коррупции во всех го сударственных органах». В заявлении генерала Аббуда, переданном этим же радио, говорится: «Мы приложим все усилия для улучшения отношений между Суданом и братской Объединенной Арабской Республикой и примем все меры к урегулированию неразрешенных проблем, существу ющих между двумя странами».

### извещение

20 ноября, в 7 часов вечера, в областном лектории состоится лекция-консультация на тему: «О Всесоюзной переписи населения 1959 года».

Читает тов. Доровских Ф. С.

### погода

По сообщению Томского гидрометеорологического бюро, по области 19 ноября ожидается обпачная погода, слабый снег, ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду, температура воздуха—
0—5 градусов мороза.

В последующие два дня облачно, с прояснениями, временами снег, ветер южный, 5-10 метров в секунду, температура воздуха ночью 8—13 градусов, днем — 2-7 градусов мороза.

### Немедленно прекратить ядерные испытания

КАИР. 17 ноября. (ТАСС). По ообщению газеты «Аль-Ахрам», генеральный секретарь нацио-нального союза ОАР Анвар Садат направил участникам женевского совещания трех держав о прекращении испытаний ядерного оружия телеграмму, в которой от имени арабских народов призывает к немедленному прекращению атомных и водородных испытаний, запрещению производства, накопления и применения ядерного оружия.

### США вооружают западногерманскую армию ракетным оружием

НЬЮ-ЙОРК, 18 ноября. (ТАСС). Как сообщает коррес-пондент газеты «Нью-Йорк пост» Роберт Аллен, Соединенные Штаты приняли решение ускорить поставку западногерманской армии трех типов управляемых, снаряуправляемые снаряды можно использовать с ядерными арядами, запасы которых, по словам корреспондента, уже созданы Соединенными Штатами в Западной Германии. Решение значительно укрепить огневую мощь бундесвера ракетным оружием, указывает Аллен, было принято несколько месяцев назад на ряде совещаний между министром обороны ФРГ Штраусом и представителями американского государственного департамента и мини-

терства обороны. Аллен пишет, что первая партия управляемых снарядов типа земля-земля», «Онест Джон» будет поставлена Западной Германии к 1 декабря этого года. Друз гие типы ракет будут доставлены

Корреспондент отмечает, что несколько сот западногерманских военнослужащих заканчивают в США подготовку к получению этого вида оружия. Он сообщает гакже, что американская армия уже имеет в Западной Германии ояд своих соединений, оснащенных ракетами и управляемыми снарядами.

### США не скрывают своего нежелания прекратить ядерные испытания

ВАШИНГТОН, 16 ноября. (ТАСС). Государственный департамент США опубликовал заявление по поводу проекта соглашения о прекращении испытаний атомного и ведородного оружия, внесенного Советским Союзом на женевском совещании. В заявлении указывается, что предложенный Советским Союзом проект соглашения о прекращении испымений ялерного оружия «неприем лем для Соединенных Штатов Америки».

В качестве предлога для оправдания своего нежелания прекратить испытания ядерного оружия США избирают нелепый предлог, будто в советском проекте отсутствуют условия «эффективного международного контроля»,

### Открытие KaTKa

16 ноября в Томске состоялось открытие катка спорткомбината «Буревестник» и «Динамо». Директор спорткомбината тов Гарбузов сообщил:

- Каток нынче будет работать без выходных дней. В нем вновь отделаны гардеробные и другие помещения. Расширена прокатная база. У нас работает мастерская по точке и клепке коньков. Поле катка ограждено штакетником зрители размещаются на южной трибуне. На катке дежурит медипинская сестра, бригада содействия милиции следит за порядко С. СЕЛЕЗНЕВ.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

Семья покойной извещает о

печенкиной

Вынос тела-19 ноября в 2

Евдокии Михайловны.

часа дня из квартиры покой-

ной — г. Томск, улица Дзер-

Муж, дети и внуки с прискорбием извещают родных и

знакомых о смерти горячо лю-

бимой жены, матери и бабуш-

поминовой

Валентины Прокопьевны.

ября. Вынос тела в 3 часа

дня из квартиры покойной —

г. Томск, проспект Коммунистический, 81.

Совхозу «Заварзино» требуют-

электрогазосварщик,

ся на постоянную работу: авто-

трактористы. Квартирой обеспе-

Обращаться по адресу: г. Томск

овхоз «Заварзино», телефон

иваются. Оплата сдельная.

Похороны состоятся 19 но-

жинского, 22.

На снимке: митинг бастующих.

имени В. П. Чкалова

19 ноября — «Блудный сын» (Начало в 9часов). 20 ноября— «Мария Стюарт». 21 ноября— «Блудный сын». Начало спектаклей в 8 часов

0.000000000000000

Кинотеатр имени М. Горького 19 ноября — новый цветной художественный фильм «Киевлянка». Сеансы: 8-50. 10-50, 12-50, 2-50, 4-50, 6-50, 8-50,

Зал кинохроники

19 и 20 ноября — новый цветной документальный фильм «Единство и дружба». Сеансы: 9, 10-05. 2-10. 3-15, 4-20. 19 и 20 ноября - новый цветной

художественный фильм « зание о девушке Сим Чен». 11-10, 12.40, 5-25, 6-55 ансы: 11-1 8-25, 9-55. Кинотеатр им. И. Черных 19 и 20 ноября. Большой зал—«Киевлянка». Сеансы: 8-30. 10-20, 12-10, 2, 3-50, 5-40, 7-30.

Малый зал — «Матрос с «Кометы». Сеансы: 9-10. 11. 12-50. 2-40. 4-30. 6-20. 8-10. 10.

Базе «Сельхозснаба» срочно гребуются старший бухгалтер и сторож. Обращаться: г. Томск, Комму-Востока и против друга арабских нистический проспект, 5.

28 ноября, в 7 часов вечера, в кабинете директора СФТИ на заседании объединенного ученого совета физических факультетов и Сибирского физико-технического института Томского государственного университета состоится защита диссертации

на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук ассистентом латвийского университета Флеровым В. И. на тему: «Изменение коэффициента трения со скоростью при трении твердого сплава и стали по стали». Официальные оппоненты — профессор доктор Розен-ерг А. М., доцент кандидат физико-математических наук

^^^

Томский сельскохозяйственный техникум объявляет прием на заочное отделение по специальностям: АГРОНОМИЯ, ЗООТЕХНИЯ, ВЕТЕРИНАРИЯ, БУХГАЛ-ТЕРСКИЙ УЧЕТ И МЕХАНИЗАЦИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙ-CTBA.

Заявления и документы направлять по адресу: г. Томск, улица Карла Маркса, 19. Приемные экзамены с 10 по 25 декабря 1958 г.

На I курс принимаются лица с образованием 7, 8 и 9 классов, на III курс — с образованием 10 классов. 2-1Томскому трамвайному трест

ный подшипниковый завод, корпус № 9, отдел кадров.

Приемные дни понедельник, среда, пятница.

(Фотохроника ТАСС).

19.00. Спектакль Томского обастного драматического театра «Именем революции», пьеса М. Шатрова 21.20. «У нас в гостях». Литературный вечер народного артиста РСФСР Сергея Балашова. 22.10. Показывает Центральная студия телевидения (Но-

вая кинохроника).

гребуются: плановик-экономист. электрослесари, электромонтеры, слесари, штука. туры, маляры, плотники, рабочие пути (мужчины и женщины), разнорабочие, стрелочники пути, уборщица.

Обращаться г. Томск, Енисейская, 33, отдел кадров.

5-му государственному подшипниковому заводу на постоянную работу требуется начальник отдела капитального строительства. Обрашаться: ст. Томск-II, Северный городок. 5-й государств

5-й государствен-

Кировскому райпромкомбинату требуются: электромонтер, слесарь-инструментальщик, рабочие в гальванический цех. Обращаться: г. Томск, улица

Томской ГЭС-І требуются на

постоянную и временную работу: зольщики, котлочисты, кочегары по отоплению жилых домов. Обращаться: г. Томск, переулок Подгорный, проходная ГЭС-I, от-4-3 дел кадров.

указывает «Аль-Ахбар», также американских военных баз. Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 13, телефоны для справох (круглые сутки): — 42-42, редактора — 51-75, ответ. секретаря — 31-19, секретарията — 42-40, отделов: партийной — 37-37, отдела писем — 37-38 и 31-47, отдела информации — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, жизни — 37-77 и 42-44, пропаганды — 47-45, вузов, школ и культуры — 42-46, сельского хозяйства — 37-36, директора типографии — 37-72, стенографистки — 52-02.

Американские

10-50.